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Interrogation écrite n◦1
Nombres complexes

Exercice no 1.
Question de cours. Montrer que si z1 et z2 sont deux nombres complexes, alors z1z2 = z1.z2.
Correction : Cf. cours.

Exercice no 2.
Résoudre l’équation suivante en l’inconnue z ∈ C :

(i− 3)z + 2i+ 1 = 4− i .

Correction : Pour tout z complexe,

(i− 3)z + 2i+ 1 = 4− i ⇔ (i− 3)z = 3− 3i

⇔ z =
3− 3i

i− 3

⇔ z =
(3− 3i)(−i− 3)

(i− 3)(−i− 3)

⇔ z =
−3i− 9− 3 + 9i

10

⇔ z =
−12 + 6i

10

⇔ z =
−6 + 3i

5

L’équation admet donc une unique solution, qui est −6+3i
5

.

Exercice no 3.
Calculer le module et un argument de (−2i+ 2

√
3)4.

Correction : On pose d’abord z = −2i + 2
√
3 et on cherche à l’exprimer sous forme expo-

nentielle. On a :

z = 4

(√
3

2
− i

2

)
= 4(cos(−π

6
) + i sin(−π

6
)) = 4e−iπ

6 .

Donc :
z4 = 44e−4iπ

6 = 28e−2iπ
3 .

Comme 28 > 0 et que −2π
3

est réel, on en déduit que le module de z4 est 28 et qu’un argument
de z4 est −2π

3
.


